Protokół Nr XXII/16
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 20 października 2016 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400   do godz. 1650.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady – Pan Sławomir Fac
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.
Przed rozpoczęciem sesji Pan Wójt wraz z Przewodniczącym Rady złożyli na ręce Pana Stanisława Szpery podziękowania dla Dyrektora firmy Hobby w Kobylarni za umożliwienie zwiedzenia zakładu po poprzedniej sesji.

Następnie złożyli życzenia Dyrektorom i Pracownikom z okazji Dnia Edukacji Narodowej oraz Dnia Służby Zdrowia.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, sołtysi i mieszkańcy Gminy.
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Jan Sojka, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Jana Sojkę na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Wobec braku uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie wraz z naniesionymi poprawkami. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 września 2016 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 września 2016 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wyznaczenia aglomeracji Nowa Wieś Wielka.

10. Podjęcie uchwały w    sprawie   przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu   zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie 
i Nowej Wsi Wielkiej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie własności  nieruchomości położonej w Kobylarni.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie w nadania nazw ulic we wsi Kobylarnia.

13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic we wsi Kobylarnia.

14. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Gminy Nowa Wieś Wielka pod nazwą Gminny Zespół Obsługi Oświaty. 

15. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
w Nowej Wsi Wielkiej.

17. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

18. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

19. Wolne wnioski.

20. Sprawy różne.

21. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 września 2016 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 28 września 2016 r. 
był Pan Wiesław Puszkiewicz, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 28 września 2016 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół Nr XXI/16 z sesji z dnia 28 września 2016 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjęto 14 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Trzy uchwały przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XXI/149/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Gospodarki Niskoemisyjnej.

Realizacja: Przekazano na stanowisko ds. funduszy europejskich. Wdrożenie zapisów dokumentu wpłynie na poprawę stanu środowiska i jakości życia mieszkańców Gminy. Opracowany dokument umożliwi ubieganie się o zewnętrzne środki finansowe na realizację wielu przedsięwzięć w nowej perspektywie budżetowej 2014-2020.
Uchwała nr XXI/150/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2016 r. 

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Mocą uchwały sprawozdanie zostało zatwierdzone. 
Uchwała nr XXI/151/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2016-2024.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXI/152/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XXI/153/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę Nowa Wieś Wielka od Skarbu Państwa własności nieruchomości położonej w Dobromierzu.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Trwa przygotowywanie wniosku do Wojewody.
Uchwała nr XXI/154/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny nieruchomości położonej w Kobylarni.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie trwają prace geodezyjne.
Uchwała nr XXI/155/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny nieruchomości stanowiącej drogi wewnętrzne  położonej w Kobylarni.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie trwa przygotowywanie dokumentacji do aktu notarialnego.
Uchwała nr XXI/156/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Dąbrowie Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 25 października 2016 r. zostanie podpisany akt notarialny.
Uchwała nr XXI/157/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Olimpin”.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji. Uchwała jest analizowana przez nadzór prawny Wojewody.
Uchwała nr XXI/158/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Brzozie – część ul. Bydgoskiej.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Przygotowywane jest zlecenie na opracowanie mapy projektowej. 
Uchwała nr XXI/159/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w    sprawie   przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w Brzozie, Kobylarni,  Prądocinie i Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W wyniku sugestii nadzoru Wojewody Kujawsko-Pomorskiego do uchwały zostaną wprowadzone korekty w dniu 20 października 2016 r.
Uchwała nr XXI/160/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Uczniów Uzdolnionych.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. W związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty, kwestie przydzielania stypendiów należało dostosować 
do obowiązujących przepisów.
Uchwała nr XXI/161/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie jednorazowych stypendiów, nagród i wyróżnień Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka przyznawanych w dziedzinie sportu zawodnikom i trenerom za osiągnięcie wysokich wyników we współzawodnictwie sportowym.  

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji. 
W związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty, kwestie przydzielania stypendiów należało dostosować do obowiązujących przepisów.
Uchwała nr XXI/162/16 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 września 2016 r. 
w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania jednorazowego stypendium Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka za wyniki w nauce i szczególne osiągnięcia w dziedzinie nauki, kultury i sztuki dla uczniów szkół na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji. 
W związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty, kwestie przydzielania stypendiów należało dostosować do obowiązujących przepisów.
W okresie sprawozdawczym wydałem łącznie 2 zarządzenia, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 2; – spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 0.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 września 2016 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi na większość interpelacji zostały udzielone podczas poprzedniej sesji.

W kwestii lampy przy ul. Krótkiej w Brzozie Pan Wójt wyjaśnił, że opracowywana jest dokumentacja na oświetlenie w innych miejscowościach na terenie Gminy i jeżeli zajdą takie możliwości wspomniany punkt zostanie uwzględniony w 2017 r.

W sprawie uporządkowania terenu posesji mieszczącej się na skrzyżowaniu ulic: Bydgoskiej 
i Łabiszyńskiej w Brzozie zostało wystosowane pismo do jej właściciela, czyli PKP, jednak nie otrzymano jeszcze odpowiedzi. 

Studzienka na ul. Lipowej w Brzozie zostanie naprawiona przez Zakład Gospodarki Komunalnej.

Pojemniki na odpady segregowane, mieszczące się przy placu zabaw w Nowym Smolnie zostaną usunięte, gdy Zakład Gospodarki Komunalnej zrealizuje zadania inwestycyjne.

Krzewy na działce Gminnej w Nowym Smolnie również zostaną usunięte przez Zakład Gospodarki Komunalnej. 

Poboru podatku dotyczącego nieruchomości położonej na terenie danego sołectwa może dokonać jedynie inkasent wskazany w uchwale Rady Gminy.

Zjazdy z drogi wojewódzkiej, przy cmentarzu w Olimpinie zostaną naprawione przed 
1 listopada.

Sprawami drzew przy drodze wojewódzkiej nr 254, które stanowią zagrożenie, na bieżąco zajmuj się zarządca drogi.

Kontrole posiadania szczelnych szamb planuje się przeprowadzić w 2017 r.
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekt uchwały inicjuje zakup nieruchomości, którą jest budynek biurowy Orlenu. Inicjatorami podjęcia tej uchwały jest grupa radnych: Jolanta Diering, Krzysztof Dzikowski, Sławomir Fac, Marek Grzywacz, Sławomir Homeniuk, Irena Jędrusik, Agnieszka Karolak, Wiesław Puszkiewicz. Od początku 2016 r. pojawiały się sygnały ze strony Orlenu, że planuje sprzedać budynek biurowy sąsiadujący z budynkiem OLPP w Nowej Wsi Wielkiej. W miejscu tym zorganizowana była również sesja Rady Gminy, podczas której możliwe było zapoznanie się z budynkiem. Następnie prowadzone były rozmowy, po których Dyrektor Orlenu poinformował, że Zarząd Orlenu planuje 
w przetargu wystawić tę nieruchomość na sprzedaż. Następnie zorganizowane zostało spotkanie podczas, którego dokonano dokładnej wizytacji obiektu. Budynek jest w bardzo dobrym stanie, posiada podłączone wszystkie media, a także doprowadzono do niego światłowód. Obiekt posiada duże powierzchnie piwniczne, które pozwolą na organizację 
w nich archiwów Urzędu. 
Odzyskanie przez Gminę podatku VAT w wysokości ok. 1.600.000 zł może pozwolić 
na sfinansowanie tego zakupu, który będzie dobrą inwestycją. Będzie to pożyteczne zarówno dla Urzędu, jak i dla mieszkańców, a ponadto nie ma konieczności wprowadzania ograniczeń w budżecie. 
Podczas posiedzenia komisji sporządzono krótką analizę SWOT. Zakup budynku umożliwiłby zwolnienie pomieszczeń w przedszkolu, gdyż Gminny Zespół Obsługi Oświaty przeniesiono by do obecnego budynku Urzędu. Wolne pomieszczenia można również wykorzystać na działalność Gminnego Ośrodka Kultury. Kolejną instytucją, która może wykorzystać pomieszczenia obecnego budynku Urzędu jest Gminna Biblioteka Publiczna.
W planowanym do zakupu budynku są obszerne korytarze, które pozwolą na organizację wygodnych i komfortowych poczekalni dla mieszkańców, co pozwoli na wzrost jakości obsługi. Budynek posiada również własną salę konferencyjną, w związku z czym wszelkie spotkania, sesje Rady Gminy, czy posiedzenia komisji mogłyby odbywać się na terenie Urzędu. Nie ma konieczności doprowadzania mediów, gdyż budynek jest w pełni uzbrojony. Ponadto podpiwniczenia pozwolą na lokalizację w nich archiwum zakładowego. Pomieszczenia w obecnym budynku można również wykorzystać na potrzeby organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego, a także na potrzeby Policji. 
Lokalizacja budynku znalazła się po obu stronach analizy, gdyż łatwiejszy dostęp mieliby mieszkańcy przyjeżdżający od strony Brzozy. Dla Nowej Wsi Wielkiej może to stanowić utrudnienie, zwłaszcza że bank, który prowadzi obsługę w zakresie opłat za rejestrację pojazdów znajduje się przy ul. Bydgoskiej w Nowej Wsi Wielkiej. Należy jednak pamiętać, że Wydział Komunikacji prowadzi Starostwo Powiatowe i  nie ma przeciwwskazań, 
aby pozostał on w obecnym budynku. Wspomnienia jest wart również fakt, że co raz więcej spraw urzędowych można załatwić w sposób elektroniczny. 
Na uwagę wśród zalet zasługuje dostęp do dużego parkingu przy budynku, z którego Orlen korzysta na zasadzie wieczystego użytkowania i w taki sam sposób korzystać może z niego Urząd Gminy.

Wśród negatywnych cech zmiany siedziby wskazano przyzwyczajenie do obecnej lokalizacji i kwestię autobusu, którą można rozwiązać poprzez prowadzenie rozmów z PKS, 
aby ustanowić przystanek również przy nowym budynku. 
Jako negatywną cechę wskazano również względy estetyczne, gdyż budynek Orlenu połączony jest z budynkiem OLPP.

Cena wywoławcza za budynek to 2.400.000 zł, jednak Urząd opracowuje operat, który wiadomo już, że będzie opiewał na kwotę ok. 1.500.000 zł.

Pan Daniel Kinalski powtórzył swoje stanowisko z posiedzenia komisji i wskazał, że warunki pracy w obecnym budynku nie zmienią się, gdyż pracować tam będą osoby z innych instytucji, a jedynym plusem zakupu nieruchomości będzie zwolnienie pomieszczeń 
w przedszkolu poprzez przeniesienie GZOO. Patrząc przyszłościowo problem budowy nowego budynku powróci, a zakup nieruchomości jest rozwiązaniem tymczasowym, które wystarczy na kilka lat. Przypomniał również o względach estetycznych i lokalizacji planowanej do zakupu nieruchomości.

Odpowiadając na pytania Pana Janusza Ostrowskiego Przewodniczący Rady wskazał, 
że zwolnieniu obecnego budynku znajdą się w nim pomieszczenia dla ODR i Spółki Wodnej. 

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, jakie są powierzchnie użytkowe obecnego i planowanego do zakupu budynku.

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że nowy budynek na 3 poziomach posiada ok 1.600 m2 łącznej powierzchni użytkowej. Obecny budynek posiada ok. 700 m2.

Pan Edward Majewski poinformował, że budynek Orlenu posiada wady techniczne, w postaci zalewania piwnic w czasie obfitych opadów. W biurach natomiast znajdują się nieszczelne okna.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że umowa zostanie skonstruowana w taki sposób, 
że wszystkie ukryte wady nieznane kupującego, w momencie ich odkrycia będą musiały 
być usunięte na koszt sprzedającego.

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy radni zdążą zapoznać się z ostateczną kwotą, jaką należy zapłacić za budynek.
Przewodniczący rady odpowiedział, że termin, kiedy odbędzie się przetarg nie jest jeszcze znany, a do 30 października należy jedynie wpłacić wadium. Dzisiejsza uchwała jest uchwałą inicjującą, której następstwem będzie wprowadzenie w uchwale budżetowej środków 
na zabezpieczenie zapłaty wadium. Sama zgoda na zakup nieruchomości odbędzie się 
w drodze odrębnej uchwały.

Pan Stanisław Szpera zaznaczył, że patrząc na stosunek ceny do metrażu oferta jest bardzo korzystana. Należy pamiętać, że konieczne będzie poniesienie kosztów na adaptację. Następnie zapytał, czy zakup oddali wizję budowy nowej siedziby.

Przewodniczący Rady wskazał, że albo decydujemy się na budowę nowej siedziby albo 
na zakup nieruchomości.
Pan Daniel Kinalski poprosił, aby udostępnić operat radnym, kiedy będzie on ostatecznie gotowy.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że prace nad operatem trwają i będzie on dostępny 
do wglądu w Urzędzie.

Pan Daniel Kinalski poprosił zatem, aby radni otrzymali informację, że można się z operatem zapoznać.

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXII/163/16 w powyższej sprawie.
Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. W budżecie wprowadzono środki związane z odzyskanym podatkiem VAT, a także wprowadzono zadanie polegające na budowie pieszojezdni na ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Zwiększono również wartość zadania budowa sieci wodociągowej w Tarkowie Dolnym. Zmieniono także wydatki dotyczące funduszy soleckich.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/164/16 w powyższej sprawie.
(Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach.)

Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wyznaczenia aglomeracji Nowa Wieś Wielka.
Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Pan Wójt wyjaśnił, że utworzenie aglomeracji umożliwi ubieganie się o środki zewnętrzne, głównie w ramach gospodarki wodno-ściekowej. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/165/16 w powyższej sprawie.
Ad 10. Podjęcie uchwały w    sprawie   przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie i Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwała ma związek z uchwałą podjętą podczas poprzedniej sesji. Wydział Nadzoru Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w wyniku analizy poprzedniej uchwały stwierdził, iż powoduje ona konieczność opracowania 9 odrębnych planów, co nie było zgodne z pierwotnym zamysłem. Wobec powyższego należy raz jeszcze podjąć uchwałę zgodną z przedstawionym projektem, który pozwoli objąć jedną procedurą planistyczną wszystkie 9 terenów.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/166/16 w powyższej sprawie. (Pani Maria Bożek nie brała udziału w głosowaniu).
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie własności  nieruchomości położonej w Kobylarni.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, 
w rozliczeniu opłaty adiacenckiej lub zaległości z tego tytułu, osoba zobowiązana do jej wniesienia może przenieść na rzecz gminy, za jej zgodą, prawa do działki gruntu wydzielonej w wyniku podziału. Współwłaściciele nieruchomości oznaczonej przed podziałem jako działki ew. nr: 57/29 i nr 57/31 położone w obrębie ew. Kobylarnia wystąpili do Wójta Gminy o wyrażenie zgody na przejęcie przez Gminę działek wydzielonych w wyniku przedmiotowego podziału, o ile nastąpi wzrost wartości nieruchomości po podziale. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/167/16 w powyższej sprawie.
Ad 12. Podjęcie uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie w nadania nazw ulic we wsi Kobylarnia.
Pan Ryszard Ładziński Mocą uchwały w Kobylarni zaktualizowany zostanie przebieg ulic: Spacerowej, Wilczej i Zajęczej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/168/16 w powyższej sprawie.
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic we wsi Kobylarnia.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że wykaz nazw ulic wskazanych w projekcie uchwały został przekazany przez Radę Sołecką Kobylarni. Pięciu właścicieli nieruchomości złożyło jednak wniosek o zmianę ulicy Hipicznej na Kogucią.

Przewodniczący rady wskazał, iż  wniosek został źle zaadresowany i nie może być przedmiotem podejmowanej uchwały. Wobec czego należy poddać pod głosowanie projekt uchwały w brzmieniu, który został przekazany wraz z materiałami na sesję.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/169/16 w powyższej sprawie.
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Gminy Nowa Wieś Wielka pod nazwą Gminny Zespół Obsługi Oświaty. 
Pan Wójt wyjaśnił, że trzy projekty uchwał przedstawione na dzisiejszą sesję związane są 
ze zmianą zapisów ustawy, na podstawie której funkcjonował Gminny Zespół Obsługi Oświaty. Przygotowane projekty oparte są o aktualnie obowiązujące przepisy mówiące 
o tworzeniu centrum usług wspólnych. Uchwała dotycząca uchylenia statutu musi zostać podjęta osobno, gdyż będzie podlegała publikacji w Dzienniku Urzędowym, a nowy statut będzie wchodził w życie z dniem podjęcia.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/170/16 w powyższej sprawie.
Ad 15. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/171/16 w powyższej sprawie.
Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Nowej Wsi Wielkiej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXII/172/16 w powyższej sprawie.
Ad 17. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
Pan Wójt poinformował, że informacja została przekazana radnym wraz z materiałami 
na sesję. Wobec braku uwag do przedstawionej informacji zakończono realizację punktu 17.

Ad 18. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Sławomir Homeniuk poprosił o oczyszczenie kanalizacji deszczowej na ul. Polnej 
w Nowej Wsi Wielkiej.
Następnie poinformował, że mieszkańcy Nowej Wsi wielkiej skarzą się na uszkodzenia ulic nieutwardzonych, które powstają podczas budowy ul. Przemysłowej. 
Poinformował także, że studzienka na ul. Świerkowej znajduje się powyżej poziomu ulicy 
i może nie odbierać wody prawidłowo.

Pan Adam Pociot zapytał jak wygląda realizacja oświetlenia na ul. Przyrzecze i Zalesie 
w Olimpinie.
Następnie poprosił o namalowanie pasów dla pieszych na ul. Nadrzecznej w Olimpinie

W dalszej części zapytał, czy będą jakieś oszczędności z kwoty przewidzianej na realizację oświetlenia.

Pan Wójt odpowiedział, że oświetlenie byłoby już zrealizowane, ale zdecydowano 
o wprowadzeniu również zadań, które nie miały pozwolenia na budowę.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że istnieją problemy z autobusami dowożącymi uczniów do Bydgoszczy. Często zdarza się, że autobusy są przepełnione i nie zabierają pasażerów z Brzozy. Wobec powyższego poprosił o rozmowę z Dyrektorem PKS 
o dostawienie dodatkowych kursów między godziną 6:30 a 7:00.

Pan Wójt odpowiedział, że Urząd Gminy podejmie działania w tym kierunku.

Pan Kazimierz Oskwarek podziękował, za podjęcie uchwały, która umożliwiła modernizację ulic w Brzozie.

Pan Waldemar Owczarzak dołączył się do podziękowań Pana Kazimierza Oskwarka.

Pan Jan Sojka poinformował, że ktoś usypał zaporę na Kanale Złotnickim, przez 
co nie funkcjonuje on prawidłowo. Poprosił o interwencję w tej sprawie.

Przewodniczący Rady poprosił o zorganizowanie posiedzenia komisji w tej sprawie. 

Pan Wójt zaproponował, aby w posiedzeniu komisji udział wzięli Pan Janusz Ostrowski i Pan Romuald Góralczyk.

Pan Adam Pociot zaproponował, aby sprawę zgłosić również Policji, gdyż wygląda 
to na działanie celowe.
Następnie poprosił, aby w kwestii dojazdów uczniów do Bydgoszczy zainteresować tematem również PKP.

Pan Sławomir Homeniuk poprosił o likwidację kałuży przy Poczcie w Nowej Wsi Wielkiej. 

Ad 19.Wolne wnioski.

Pani Małgorzata Lewandowska poprosiła o poszerzenie asortymentu odpadów, które przyjmowane są do Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Mieszkańcom brakuje chociażby możliwości przyjmowania mebli i dużych tekstyliów. 
Następnie poprosiła, aby dokładniej równać drogi na terenie Gminy, gdyż równanie 
na odcinku od drogi krajowej do torów kolejowych w kierunku Kolankowa było praktycznie niezauważalne. 
Pani Magdalena poparła wniosek o interwencję w sprawie dodatkowych kursów autobusowych. 

Pan Stanisław Szpera poprosił o wyrównanie dróg w Nowym Smolnie po ustaniu opadów. Poinformował także, że pasażerowie z nowego Smolna często nie są zabierani przez autobusy w deszczową pogodę, gdyż są po prostu niewidoczni na przystankach. Przystanki znajdują się przy drodze biegnącej przez las, a ponadto są nieoświetlone i warto ten fakt zgłosić podczas rozmów z PKS.
Pan Wójt zaproponował, aby na jedną z sesji zaprosić Dyrektora PKS, który bezpośrednio będzie mógł odpowiadać na te pytania. 

Pani Irena Jędrusik wskazała, że problemem jest również fakt, że jeżeli pasażer posiada bilet miesięczny z PKS Bydgoszcz to nie jest zabierany przez autobusy PKS Inowrocław i warto zwrócić uwagę, aby spółki doszły do porozumienia w tej sprawie i zabierały wszystkich posiadających bilet uprawniający do przejazdu na danym odcinku.

Pan Jan Sojka dodał, że powrót z Bydgoszczy też jest utrudniony ze względu na zbyt małą liczbę kursów. 

Pani Magdalena Szal wskazała, że na dojazdach uczniowie tracą dużo czasu w korkach 
w Bydgoszczy. Problem mógłby rozwiązać dodatkowy kurs ok. godz. 6:45.
Ad 20. Sprawy różne.
Pan Wójt przedstawił informację o zaległościach w opłatach za gospodarowanie odpadami komunalnymi (informacja stanowi załącznik do protokołu).
Pan Sławomir Silecki przedstawił informację o postępie prac i problemach z realizacją oczyszczalni ścieków w Brzozie. Firma, która wygrała przetarg wskazała niezgodności obiektów istniejących w terenie z mapami. Badania geologiczne, które firma zleciła również wykazała niezgodności. Projektant uruchomił swojego geodetę, który wykazał, że firma jednak nie ma racji. Wykonawca starał się również wymóc na gminie wyłączenie trafostacji 
z użytkowania. Są to przykłady sztucznego generowania problemów przez firmę. 
Ad 21. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Jan Sojka
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